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Актуальність теми дисертації 

Мікрокомп'ютерні комплекси персональної ідентифікації (МКПІ) - це 

важливі пристрої, які зберігають унікальні дані про своїх власників. Ці дані 

мають велику цінність, тому важливо, щоб вони були захищені від втрати або 

спотворення. Однак, сучасні МКПІ не завжди є надійними. Вони можуть вийти 

з ладу через різні фактори, такі як несправності мікросхем, пошкодження 

магнітної смуги, електромагнітні перешкоди та випадкові помилки запису. 

Щоб підвищити надійність МКПІ, необхідно розробити нові методи 

кодування інформації, які будуть адаптовані до їх обмежених ресурсів. В даний 

час існуючі алгоритми кодування зазвичай орієнтовані на системи високої 

продуктивності і не підходять для МКПІ. 

Розробка нових методів кодування інформації для МКПІ є важливою 

науковим завданням. Вони дозволять зробити МКПІ більш надійними і 

захищеними, що матиме позитивний вплив на суспільство в цілому. 

Оцінка обґрунтованості та достовірності наукових положень  

Дисертація складається зі вступу, трьох розділів, основних результатів і 

висновків по роботі, чотирьох додатків і списку використаних джерел. 

Матеріал дисертації викладено у логічній послідовності відповідно до 

поставленої мети і сформульованих задач досліджень. Їх рішення розкрито 

повністю, матеріал викладено грамотно з використанням технічної мови. Зміст 

дисертації, об'єкт і предмет дослідження відповідають галузі знань 12 

«Інформаційні технології», спеціальності 123 «Комп’ютерна інженерія», як за 

формулою спеціальності, так і за напрямом дослідження. Характеризуючи 

дисертацію, хочеться відмітити, що одним із базових фрагментів роботи 

являється дослідження методів обробки даних в МКПІ. У вступі визначено 

актуальність теми, зв'язок з науковими програмами, сформульовано мету 

роботи та задачі досліджень, визначені об'єкт та предмет досліджень, 

визначені методи досліджень, наведено наукову новизну та практичну цінність 



отриманих результатів, вказано особистий внесок здобувача, наведено 

відомості про апробацію та публікацію результатів дисертації.  

Високий рівень обґрунтованості наукових положень, висновків, 

рекомендацій сформульованих у дисертації, їхня достовірність забезпечені 

професійним вирішенням автором низки науковотехнічних завдань, що 

сприяло реалізації поставленої мети дослідження та адекватністю структурно-

логічної схеми дослідження визначеній меті. Обґрунтованість наукових 

положень, висновків, рекомендацій сформульованих у дисертації, також, 

підтверджується коректним використанням автором математичного апарату та 

застосуванням широкого спектру науково-технічної літератури за темою 

дисертації.  

Оцінка новизни наукових результатів дисертаційного дослідження  

У дисертаційній роботі одержані наступні нові наукові результати.  

1. Розроблено модель для випадкового та послідовного вибору сторінок 

для введення-виведення даних, що дозволяє оцінювати алгоритми 

завадостійкого кодування інформації в МКПІ для розрахунку ефективності 

завадостійкого коду. 

2.  Набув подальшого розвитку метод обробки, зберігання та ведення-

виведення даних у МКПІ, що дозволяє знизити енерговитрати у RFID 

пристроях. 

3. Розроблено метод обробки та введення-виведення даних, що 

дозволяє підвищити надійність та захищеність даних на основі синхронізації 

даних. 

Практична цінність отриманих результатів  

Розроблені методи обробки даних в мікрокомп'ютерних комплексах 

персональної ідентифікації (МКПІ) мають значну практичну цінність. Вони 

можуть бути використані для підвищення ефективності, надійності та 

захищеності МКПІ в різних сферах життєдіяльності людини, проведено 

дослідження моделі для випадкового та послідовного вибору сторінок, яка 

дозволяє оцінювати алгоритми завадостійкого кодування інформації в МКПІ 

для розрахунку ефективності завадостійкого коду. Вона може бути 

використана для вибору оптимального алгоритму кодування для конкретного 

МКПІ. Це дозволить підвищити ефективність кодування і, відповідно, 

надійність МКПІ. 

Зв’язок роботи з науковими програмами, планами, темами  

Результати дисертаційної роботи були використані для виконання 

науково-дослідної роботи на кафедрі Інженерії програмного забезпечення 

автоматизованих систем навчально-наукового інституту Інформаційних 

технологій Державного університету інформаційно-комунікаційних 



технологій (ДУТ, м.Київ). Це дослідження було присвячене розробці методів 

обробки траєкторної інформації в вимірювально-обчислювальних системах. 

Розроблені методи були використані для підвищення точності і ефективності 

обробки траєкторної інформації, а також були впроваджені у виробничий 

процес на підприємстві ТОВ «ХУАВЕЙ Україна». Це впровадження дозволило 

підвищити ефективність роботи підприємства. 

Повнота викладу основних результатів дисертації в публікаціях  

Публікації автора є ґрунтовно підготовленими. Основні результати 

дисертації опубліковано в 9 наукових працях, з них: 1 – Scopus, 4 - фахові 

видання України, 4 - міжнародних науково-технічних конференцій.  

Обсяг і структура дисертації відповідають вимогам та рекомендаціям 

ДАК. Загальний об'єм дисертаційної роботи складає 190 сторінок з них: 

основна частина 177 сторінок, 49 рисунків, 6 таблиць. Список використаних 

джерел містить 108 найменувань. 

У вступі обґрунтовано актуальність і доцільність обраної теми, 

запропоновано методику наукового дослідження, сформульовано мету і задачі 

роботи, зазначено практичну цінність, наукову новизну, показано зв’язок 

роботи з науковими темами, планами, програмами, наведено відомості про 

апробацію результатів і їх впровадження. 

Перший розділ дослідження присвячено аналізу особливостей 

функціонування та організації зберігання інформації в персональних 

ідентифікаторах МКПІ, а також можливостей підвищення надійності шляхом 

модифікації обробки, зберігання та введення-виведення даних та аналізу 

помилок, характерних для МКПІ, сформульовано постановку завдання 

дослідження. Проаналізовано інформацію про наявні мікрокомп'ютерні 

системи, які використовуються для особистої ідентифікації. Представлено 

архітектуру та особливості зберігання та розподілу інформації в RFID-мітках 

з функцією пам'яті. Визначено, що магнітні карти є найбільш схильними до 

різних помилок представниками класу МКПІ. Представлені рекомендації 

щодо підвищення надійності МКПІ. Надані пропозиції щодо змін до базових 

стандартів для SMART-карт, магнітних карт, біометричних паспортів та RFID-

систем, що регламентують обробку, зберігання та введення-виведення даних. 

Другий розділ дослідження присвячений методам та алгоритмам 

обробки, зберігання даних для підвищення надійності системи, в якому було: 

розроблено модель для випадкового та послідовного вибору сторінок для 

введення-виводу даних, що дозволяє оцінювати алгоритми завадостійкого 

кодування інформації в МКПІ з позицій формул для розрахунку ефективності 

завадостійкого коду, коефіцієнта витрати пам'яті та ступеня захищеності 

даних; запропоновано методи організації введення-виводу та зберігання 



даних, що забезпечують надійність SMART-карт, RFID-пристроїв та 

біометричних паспортів; розглянуто застосування кодів Хеммінга, Ріда-

Соломона та локального коду надлишковості в моделі випадкового та 

послідовного вибору сторінок для введення-виведення даних. Проведено 

розрахунки складності операцій кодування та декодування даних у 

персональні ідентифікатори. Вибрано найефективніші модифікації алгоритмів 

для зберігання персональних даних в ЕСППЗП SMART-карт, RFID-пристроїв, 

біометричних паспортів та магнітних карт. Наведені таблиці, що показують,  

що відносна витрата пам'яті кодів Хеммінга зменшується зі збільшенням 

довжини кодових слів та потужності алфавіту кодування. Наведено графіки, 

що показують, що ефективність коду прямо пропорційна потужності алфавіту 

кодування, коди, що мають велику довжину кодових слів, більш ефективно 

витрачають пам'ять у межах надмірності до 20%. 

Третій розділ досліджень присвячений модифікації МКПІ для 

вдосконалення теоретичної та технічної бази, що дозволяють підвищити 

надійність кожної групи МКПІ та захищеність даних, що зберігаються в них,  

від помилок: розроблені модифікації файлової системи МКПІ дозволяють 

підвищити надійність та захищеність даних, що зберігаються в них, за рахунок 

використання кодів Хеммінга, Ріда-Соломона та локального коду 

надлишковості для виявлення та виправлення помилок у даних. Це дозволяє 

відновити дані, пошкоджені в результаті шуму або зловмисних дій. 

Використання методів динамічного управління сторінками пам'яті дозволяє 

зменшити кількість сторінок пам'яті, які необхідно перевіряти на наявність 

помилок, що підвищує ефективність роботи файлової системи. Використання 

методів резервування даних дозволяє відновити дані, якщо вони повністю 

пошкоджені. Розроблено метод обробки та введення-виведення даних, що 

дозволяє підвищити надійність та захищеність даних, що зберігаються в 

МКПІ, за рахунок використання методів синхронізації даних. Це дозволяє 

забезпечити збереження даних у разі збоїв у роботі МКПІ. Використання 

методів захисту даних від несанкціонованого доступу дозволяє запобігти 

доступу до даних зловмисниками. Використання методів підвищення 

ефективності обробки даних дозволяє зменшити кількість обчислень, що 

виконує МКПІ, що знижує ризик виникнення помилок; розроблена система 

динамічного RFID ключа в мікрокомп'ютерних комплексах дозволяє 

підвищити надійність та захищеність даних, що зберігаються в них, за рахунок 

використання біометричних даних для генерації ключа. Розроблені 

модифікації для вдосконалення теоретичної та технічної бази МКПІ 

дозволяють підвищити надійність та захищеність даних, що зберігаються в 

них. Ці модифікації можуть бути використані для підвищення надійності та 



захищеності даних у різних групах МКПІ, включаючи SMART-карти, RFID-

пристрої та біометричні паспорти. 

Висновки адекватно відображають основний зміст дисертаційної 

роботи, демонструють успішне виконання завдань дослідження та досягнення 

його мети. 

Оцінка змісту дисертації, відповідність встановленим вимогам щодо 

оформлення  

Дисертаційна робота Данильченко В.М. та анотація до неї мають 

закінчений змістовний обсяг наукової праці. Характеризуються логічним 

поданням наукового матеріалів і відповідають діючим вимогам щодо 

дисертацій на здобуття наукового ступеня доктора філософії передбаченим 

чинним Порядком присудження ступеня доктора філософії та скасування 

рішення разової 7 спеціалізованої вченої ради закладу вищої освіти, наукової 

установи про присудження ступеня доктора філософії, затвердженим 

постановою Кабінету Міністрів України від 12 січня 2022 р. №44  

Зауваження до проведеного дисертаційного дослідження  

Аналіз змісту дисертаційної роботи, поданих в ній наукових та 

практичних результатів дисертаційного дослідження дозволи позитивно 

оцінити її зміст та визначити певні зауваження, що подані нижче:  

1. У першому розділі дисертаційної роботи недостатньо повно 

проаналізовано наявні типи МКПІ. Зокрема, не розглянуто такі важливі типи 

МКПІ, як електронні ключі доступу та картки лояльності. 

2. У другому розділі дисертаційної роботи лише описуються 

модифікації файлової системи МКПІ, розроблені для підвищення надійності 

та захищеності даних. Однак не наводиться жодних пояснень того, як ці 

модифікації працюють на практиці. 

3. У другому розділі наведено графіки, що показують ефективність коду 

прямо пропорційна потужності алфавіту кодування. Однак на цих графіках не 

вказані одиниці вимірювання. 

4. У роботі не наведено оцінки впливу розроблених модифікацій на 

вартість МКПІ. Це ускладнює оцінку економічної доцільності розробки. 

5. В роботі не наведено інформації про те, який метод підвищення 

надійності SMART-карт є найбільш ефективним. 

Приведені зауваження не впливають на наукову цінність та новизну 

поданих в дисертаційній роботі Данильченко Валентини Миколаївни 

результатів наукових досліджень.  

Робота має важливе теоретичне і практичне значення.  

 

 




